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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                              

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτές κ.κ.:

 Νίκο Καραθανασόπουλο 

 Νίκο Παπαναστάση

2. Υπουργεία: 

 Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

 Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 6302/7-7-2022 Ερώτηση 

           

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας εξαντλεί 

κάθε δυνατότητα χρηματοδότησης της προστασίας του δασικού πλούτου της Χώρας. Ειδικότερα:

To Υπουργείο ενέταξε το έργο με τίτλο «Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας 

Δασών» στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και την χρηματοδότησή του από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση – NextGeneration EU με συνολικό προϋπολογισμό 50.000.000 €. Το έργο αφορά στην 

υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας σε άμεσα προτεραιοποιημένες περιοχές με στόχο τη 

θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πυρκαγιές κατά το έτος 2022 και σε αυτό 

περιλαμβάνονται:

- Έργα και εργασίες καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων, συντήρησης δασικού οδικού δικτύου 

και αντιπυρικών ζωνών, καθώς και γενικότερα έργων πρόληψης, σε περιοχές που υπάρχουν 

εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες.

- Σύνταξη Μελετών και Υλοποίηση έργων και εργασιών καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων, 

συντήρησης δασικού οδικού δικτύου και αντιπυρικών ζωνών, καθώς και γενικότερα έργων 

πρόληψης, σε περιοχές που δεν υπάρχουν εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες από τις αρμόδιες 

Δασικές Υπηρεσίες

- Μελέτες Κατάρτισης Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας σε τριάντα οκτώ (38) περιοχές της ελληνικής 

επικράτειας, επιπέδου χωρικής αρμοδιότητας Δασαρχείου ή Διεύθυνσης Δασών άνευ Δασαρχείου, 

στις οποίες περιλαμβάνονται κρίσιμα δασικά οικοσυστήματα της χώρας.

Συγκεκριμένα στην Ηλεία υλοποιούνται οι μελέτες:

1. «Καθαρισμός και αραίωση υπορόφου βλάστησης στο Δάσος Χαλεπίου Πεύκης περιοχής Τ.Κ 

Σαμικού - Ραχών (Δάσος Στροφυλλιάς)», για τις περιοχές του Δάσους Στροφυλλιάς περιοχής 

Σαμικού (Άνω και Κάτω Ραχών του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων Π.Ε ΗΛΕΙΑΣ, Δασαρχείου 

Ολυμπίας.



2. «Μελέτη αραιώσεων πυκνοφυτείας στο Δάσος Θινών Βαρθολομιού», για τις περιοχές του Δήμου 

Πηνείου Π.Ε Ηλείας, του Δάσους Βαρθολομιού, Δασαρχείου Αμαλιάδας.

3. «Μελέτη της βλάστησης εκατέρωθεν των αντιπυρικών ζωνών στο Δάσος Στροφυλιάς Τ.Κ 

Μανωλάδας του Δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης», για τις περιοχές του Δάσους Στροφυλλιάς Τ.Κ. 

Μανωλάδας, του Δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης Π.Ε ΗΛΕΙΑΣ, Δασαρχείου Αμαλιάδας.

Επιπλέον, σε συνέχεια του προγράμματος «Σχέδιο Προστασίας Δασών» και για την πληρέστερη 

θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της Χώρας, πραγματοποιήθηκε η δέσμευση επιπλέον 

22.000.000,00€, με σκοπό να πραγματοποιηθούν αντιπυρικά έργα και εργασίες κυρίως σε περιαστικά 

δάση, μεγάλα άλση και πάρκα. Στο πλαίσιο αυτό, έχει προγραμματιστεί η σύνταξη μελέτης και η 

υλοποίηση συντηρήσεων του δασικού οδικού δικτύου και καθαρισμών σε περιοχές του δάσους Φολόης 

του νομού Ηλείας, καθ’ υπόδειξη του Δασαρχείου Πύργου. Επιπλέον έχει δοθεί προτεραιότητα ώστε να 

πραγματοποιηθούν το ταχύτερο δυνατό οι καθαρισμοί περιμετρικά του αρχαιολογικού χώρου της 

Αρχαίας Ολυμπίας.

Σημειώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, προκειμένου να εφαρμοστεί 

αποτελεσματικότερα η δασική νομοθεσία, να προστατευτούν και να αναγεννηθούν όπου έχουν πληγεί 

τα δασικά οικοσυστήματα, πριν ένα χρόνο περίπου, ανέλαβε τις γνωστές νομοθετικές πρωτοβουλίες. Το 

ζήτημα αυτό, εξακολουθεί να αποτελεί αντικείμενο εργασίας για το Υπουργείο.   

    

Ο Υφυπουργός

Γεώργιος Αμυράς

         

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2
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